

**ПРИЕТИ ЖАЛБИ И СИГНАЛИ В РИОСВ-БУРГАС  
ПРЕЗ МЕСЕЦ МАРТ 2023 г.**

№	ДАТА	ПОЛУЧЕН ПО:	СИГНАЛ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ПРЕДПРИЕТИ ДЕЙСТВИЯ
1.	01.03.2023	ел. поща	Труп на делфин, Централен плаж Поморие в близост до „Гранд Хотел Поморие“.	РИОСВ-Бургас Община Поморие	Трупът е на муткур. В начален стадий на разлагане. Дължина на тялото 120 см. Обезвреден от Община Поморие по ЗВМД.
2.	04.03.2023	ел. поща	Тежка техника копае пясък от плаж „Аурелия“ в Равда	РИОСВ-Бургас	Засегнатата територия обхваща имоти с идентификатори 61056.501.540 по КККР на с. Равда, общ. Несебър и 51500.510.10 по КККР на гр. Несебър, общ. Несебър. Дейността се изразява в иземване с багер на пясък от плажната ивица, от приближената част до морето и струпването му към вътрешността на плажа. Предприети са действия за установяване на извършителя.
3.	05.03.2023	зелен телефон	Тралене на бяла мида в залива пред морски плаж "Корал"	ИАРА-Бургас	Сигналът е предаден и до ИАРА - Бургас. С писмо от 06.03.2023 г. от РИОСВ-Бургас е изисквана информация за осъществения контрол от ИАРА. С писмо, ИАРА уведомява, че при извършени проверки от техни служители не е констатирано тралене на бяла мида в залива пред морски плаж "Корал"
4.	05.03.2023	зелен телефон	Тралене на бяла мида в залива пред морски плаж "Къмпинг оазис"	ИАРА-Бургас	Сигналът е предаден и до ИАРА - Бургас. С писмо от 06.03.2023 г. на РИОСВ - Бургас е изисквана

					информация при осъществения контрол от ИАРА констатирано ли е нарушение и данните на нарушителите, при установено такова. Постъпва информация от ИАРА, че при извършени проверки от техни служители не е констатирано тралене на бяла мида в залива пред морски плаж "Къмпинг оазис"
5.	06.03.2023	зелен телефон	Пожар на „Билла“ до „Трапезица,, - гъст черен дим - горят много гуми	РИОСВ-Бургас Община Бургас	Проведен телефонен разговор с Община Бургас. Предприети са мерки за предотвратяване на замърсяването.
6.	06.03.2023	зелен телефон	Зад мол „Странд“ се вижда гъст черен дим - горят изоставени гуми. Пожарът е потушен.	РИОСВ-Бургас	Още при получаване на сигнала е подадена информация, че запалването е преустановено. На 07.03. при оглед на място не се установяват следи от горене.
7.	07.03.2023	ел. поща	Сервиз за коли работят извън законови норми, к-с „Изгрев“	РИОСВ-Бургас	Изпратено е писмо до сигналоподателя за уточняване на точното местонахождение на обекта и наименованието на фирмата, която извършва автосервизна дейност, както и да посочи какви нарушения на българското законодателство извършва посочената фирма. Постъпило е писмо от същия за уточняване на собственика на автосервиза. Предстои проверка на място.
8.	09.03.2023	зелен телефон	Труп на делфин , гр. Приморско, Южен плаж	РИОСВ-Бургас Община Приморско	Трупът е на афала. Напреднал стадии на разлагане с обелена кожа. Обезвреден от Община Приморско по ЗВМД.
9.	10.03.2023	едно гише	Строеж в м.Буджака, община Созопол, северна част на плажа Кавациите	РИОСВ-Бургас Община Созопол	Констатира се, че в имота в границите на ЗМ "Колокита" са изградени 3 бр. сгради, басейн, самостоятелно едноетажно помещение. По време на проверката, екип от работници извършват строително монтажни

					<p>работи в имота, източно от съществуващите 3 бр. сгради, свързани с преустройство на съществуващо едноетажно самостоятелно помещение в обект „Заведение за хранене“. За обекта е издадено Разрешение за строеж № 6/12.01.2023 г. на Главен архитект на Община Созопол. При преглед на наличната в РИОСВ – Бургас преписка се установи, че за извършване на строителство в поземлен имот с идентификатор 67800.8.248 по КК на гр. Созопол са проведени процедури по реда на ЗООС, ЗБР и ЗЗТ. Изпратено е писмо до Община Созопол с искане да се удостовери, че извършеното строителство в имот с идентификатор 67800.8.248 по КК на гр. Созопол е в съответствие с режимите и нормите, определени в „Режими и норми на Зона 2 “Многофункционална” на действащия към момента на одобрените строителни документи, План за управление на ЗМ „Колокита, както и на проведените от компетентните органи по околна среда съгласувателни процедури по реда на ЗЗТ, ЗБР и ЗООС, послужили за одобрение на инвестиционните проекти и издаване на разрешения за строеж.</p>
10.	13.03.2023	зелен телефон	Черен дим от комина на ТЕЦ	РИОСВ-Бургас	<p>Извършена е проверка на показанията на Автоматичната измервателна станция в кв. Долно Езеро и ДОАС-системата в ж.к. Лазур, които не отчитат превишения на пределно-допустимите концентрации на контролираните замърсители.</p>

11.	21.03.2023	зелен телефон	Труп на делфин, на 3-4 м от Пристанищната буна на гр. Ахелой, на пясъка.	РИОСВ-Бургас Община Поморие	Проверката е извършена от Община Поморие. Трупът е в напреднал стадии на разлагане и не може да бъде определен. Обезвреден по ЗВМД.
12.	21.03.2023	зелен телефон	кв. Банево гр. Бургас е в прах от кариерата	РИОСВ-Бургас	Извършена е проверка на място на кариера и трошачно сортировъчна инсталация-ТСИ на „Благоустройствени строежи“ ЕООД. По време на проверката се констатира, че работят всички 4 броя ТСИ. При извършения оглед на ТСИ се констатира силно запрашаване около транспортните ленти, трошачките, поради неработещи оросителни системи.. По време на проверката работата на оросителната система на оросителната инсталация беше възстановена. Вътрешно кариерните пътища и пътищата извън кариерата на около 500 м. в посока кв. Банево са оросени. И в момента се извършва оросяване с водоноска.
13.	25.03.2023	зелен телефон	Коминът на „Кроношпан“ пуши и причинява здравословни проблеми. Институциите не взимат мерки	РИОСВ-Бургас	Извършена е проверка на показанията на измервателна станция ДОАС – РИОСВ-Бургас, както и на автоматичната измервателна станция (АИС) в кв. "Долно Езерово", гр. Бургас, за 25.03.2023 г. Не са регистрирани превишения на концентратиците на контролираните замърсители.
14.	26.03.2023	зелен телефон	в гр. Айтос - зад "Шел" и ресторант "Водопада", срещу полигона гори тръстика. Мястото е защитено	РИОСВ-Бургас	Посочената територия не попада в границите на защитена територия по смисъла на Закона за защитените територии и в защитена зона по смисъла на Закона за биологичното разнообразие (Натура 2000) и в този смисъл не е защитен по реда на тези закони.

15.	26.03.2023	зелен телефон	На устието на река Велека, на плажа, хора изземват пясък от защитената местност	РИОСВ-Бургас РУ Царево Община Царево	Потърсено съдействие от РУ Царево и Община Царево. Получен е отговор от РУ Царево, съгласно който при извършената проверка не са открити нарушители.
16.	27.03.2023	зелен телефон	Бедстващ щъркел, гр. Айтос	РИОСВ-Бургас	Птицата е от вида Бял щъркел. Има тежка фрактура на крилото, отпаднала, не се вмижи. На основание чл. 39, ал.2, т.2 от ЗБР се настанява във Ветеринарен кабинет „Сити Вет“ за оказване на медицинска помощ и лечение.
17.	27.03.2023	ел. поща	Жителите на кв. Банево се оплакват от шумово безпокойство.	РИОСВ-Бургас РУ на МВР	Потърсено е съдействие от II РУ на МВР, които са извършили проверка да предоставят данни.
18.	27.03.2023	ел. поща	Сметище по брега на река Камчия, с. Везенково, общ. Сунгурларе	РИОСВ-Бургас	Касае се за замърсени с отпадъци от битов и строителен характер прилежащи терени в деретата, преминаващи през с. Везенково около река Луда Камчия. При направения обход и оглед се установи, че сигналът отговаря на истината. Дадени са предписания на община Сунгурларе да почисти замърсяванията в срок до 26.04.2023г.
19.	29.03.2023	зелен телефон	Разбит и разрушен път, липсващо осветление от части от пътя, град Ахелой	Община Поморие	Сигналът е препратен по компетентност до кмета на община Поморие
20.	29.03.2023	зелен телефон	Бедстващ защитен вид, мишелов, гр. Бургас	Община Бургас	Птицата е от вида обикновен мишелов, в тежко състояние и с наранявания, вероятно от сблъсък с кола. Настанява се за лечение и оказване на медицинска помощ във Ветеринарен кабинет Сити Вет, на основание чл. 39, ал. 2, т. 2 от ЗБР. На 30.03.2023 г. От Кабинета съобщават, че птицата е починала.
21.	30.03.2023	зелен телефон	Променено корито на река Хаджийска, от което се разрушават пясъчните дъни до	РИОСВ-Бургас	От проведен разговор със сигналоподавателя и приложен снимков материал се установява, че

			„Какао бийч“ на морски плаж "Слънчев бряг - юг"		няма няма човешка намеса за промяна в коритото и течението на реката, а процесите са изляло от естествен произход.
22	30.03.2023	зелен телефон	Запалено нерегламентирано сметище след западен стопански двор, в посока с. Русокастро	РИОСВ-Бургас	В проведен телефонен разговор, екологът на община Камено е уведомен за сигнала и е изискано да се преустанови нарушението и уведоми РИОСВ-Бургас. По-късно вечерта, екологът информира, че са запалени сухи треви. Уведомени са кметовете на община Камено и населеното място, както и пожарната. Запалването е потушено.
23	31.03.2023	зелен телефон	Силна миризма на сира от "Лукойл Нефтохим Бургас" АД на ул. "Фердинандова" № 70, ж.к. "Възраждане"	РИОСВ-Бургас	Автоматичната измервателна станция в кв. Долно Езерово, ДОАС-системата в ж.к. „Лазур“ и мобилната автоматична станция в ж.к. „Лазур“ не отчитат превишения на пределно-допустимите концентрации на контролираните замърсители. Инсталациите на основна площадка на "Лукойл Нефтохим Бургас" АД са в оптимален технологичен режим. Не са докладвани инциденти и аварии. При подаване на сигнала екипи на единната противоаварийна служба (ЕПАС) са извършили замерване на въздушната среда в ж.к. "Възраждане", гр. Бургас и на контролни точки в нефтената рафинерия. Не са констатирани превишения на пределно-допустимите концентрации на контролираните замърсители. Органолептично не е усетена миризма.